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Δελτίο Τύπου 

Παρουσία και χαιρετισμός του Δημάρχου Γορτυνίας στην εκδήλωση  

«Σε αυτό το σπίτι χωράει μόνο η αγάπη» 

 

Στην ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση με θέμα «Σε αυτό το σπίτι χωράει μόνο η 

αγάπη», που πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 13 Μαΐου 2026 στο 

Διασυνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Δημητσάνας, παρευρέθηκε και 

απηύθυνε χαιρετισμό ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης. 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Πολιτιστικό Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς, στο 

πλαίσιο του κύκλου μηνιαίων ενημερωτικών ομιλιών για το ευρύ κοινό, σε 

συνεργασία με την Ελληνική Αστυνομία (Α.Τ. Γορτυνίας), με αφορμή την 

Παγκόσμια Ημέρα Οικογένειας (15 Μαΐου).  

Στόχος της πρωτοβουλίας ήταν η ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση γύρω 

από το κρίσιμο ζήτημα της ενδοοικογενειακής βίας, αναδεικνύοντας ότι η βία 

δεν περιορίζεται στη σωματική κακοποίηση, αλλά εκδηλώνεται και μέσα από 

«αθόρυβες» μορφές, όπως οι φωνές, οι προσβολές, ο έλεγχος, οι απειλές και 

η απομόνωση. 

Κεντρικός ομιλητής ήταν ο Αστυνόμος Β’ κ. Δημήτριος Παναγόπουλος, 

Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Γορτυνίας, ο οποίος αναφέρθηκε στη 

διαχείριση δύσκολων καταστάσεων στο οικογενειακό περιβάλλον, στους 



λόγους που οδηγούν πολλά θύματα στη σιωπή όπως ο φόβος, η ντροπή και 

η άγνοια καθώς και στη σημασία της πρόληψης και της έγκαιρης αναγνώρισης 

προβληματικών συμπεριφορών. Μετά το πέρας της ομιλίας προβλήθηκε η 

πολυβραβευμένη ταινία «Μετά τον χωρισμό» (Γαλλία, 2017), σε σκηνοθεσία 

Ξαβιέ Λεγκράν, η οποία με ένταση και ευαισθησία φωτίζει τις επιπτώσεις της 

ενδοοικογενειακής βίας στις σχέσεις γονέων και παιδιών. 

Στον χαιρετισμό του, ο Δήμαρχος Γορτυνίας συνεχάρη θερμά το Πολιτιστικό 

Ίδρυμα Ομίλου Πειραιώς για την πρωτοβουλία, καθώς και την Ελληνική 

Αστυνομία και προσωπικά τον Διοικητή του Α.Τ. Γορτυνίας για τη συνεργασία, 

τονίζοντας ότι «η σύμπραξη θεσμών είναι το πιο ισχυρό μήνυμα ότι η 

κοινωνία δεν κλείνει τα μάτια». Υπογράμμισε ότι η προστασία της κοινωνίας 

αποτελεί συλλογικό χρέος και όχι υπόθεση λίγων. 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Οικογένειας, ο Δήμαρχος σημείωσε ότι, 

παρότι ο τίτλος της εκδήλωσης μοιάζει αυτονόητος, «για πολλούς 

συνανθρώπους μας το σπίτι δεν είναι καταφύγιο, αλλά τόπος μαρτυρίου», 

επισημαίνοντας πως η βία συχνά δεν αφήνει ορατά σημάδια, αλλά «ρημάζει 

την ψυχή μέσα από φωνές, υποτίμηση, έλεγχο και απομόνωση». 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στις μικρές κοινωνίες, όπως αυτή της Γορτυνίας, 

όπου, όπως τόνισε, «έχουμε το προνόμιο της αλληλεγγύης, αλλά και την 

παγίδα του ‘τι θα πει ο κόσμος’». Ξεκαθάρισε ότι η ενδοοικογενειακή βία «δεν 

αφορά τους άλλους», αλλά είναι ένα φαινόμενο που μπορεί να βρίσκεται 

«δίπλα μας, στη γειτονιά μας, ίσως και στη διπλανή πόρτα». 

Ο κος Κούλης αναφέρθηκε, επίσης, στις βαθύτερες αιτίες του φαινομένου, 

επισημαίνοντας ότι η βία δεν γεννιέται στο κενό, αλλά συχνά διογκώνεται από 

σύγχρονες παθογένειες, όπως οι εθισμοί και οι εξαρτήσεις, ενώ στάθηκε στην 

ανάγκη υπέρβασης στερεοτύπων και αντιλήψεων που αναπαράγουν 

ανισότητες και δικαιολογούν συμπεριφορές επιβολής. «Δεν υπάρχει καμία 

κουλτούρα, καμία παράδοση και καμία δικαιολογία που να βαφτίζει την 

επιβολή και τον φόβο ως “αγάπη”», τόνισε χαρακτηριστικά. 

 



Κλείνοντας, υπογράμμισε ότι ο Δήμος Γορτυνίας στέκεται αρωγός σε κάθε 

θύμα, διαβεβαιώνοντας ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου, σε συνεργασία 

με το Αστυνομικό Τμήμα, παραμένουν ανοιχτές και διαθέσιμες για στήριξη. 

«Σπάμε τη σιωπή. Καμία μορφή βίας δεν είναι αγάπη. Αν θέλουμε υγιείς 

οικογένειες, οφείλουμε να επενδύσουμε σε σχέσεις σεβασμού, ισότητας και 

διαλόγου», ανέφερε, καταλήγοντας πως «σε κάθε σπίτι της Γορτυνίας χωράει 

μόνο η αγάπη, και η αγάπη προϋποθέτει σεβασμό». 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


